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1.Στο διπλανό σχήμα να εξετάσετε αν η συνάρτηση 𝒇 είναι συνεχής στο 𝒙𝟎, όπου: 

i.  𝒙𝟎 =-2 

ii.  𝒙𝟎 =-1 

iii. 𝒙𝟎 =0 

iv.  𝒙𝟎 =1 

v.  𝒙𝟎 =4 

 

2.Στο διπλανό σχήμα να εξετάσετε αν η συνάρτηση 𝒇 είναι συνεχής στο 𝒙𝟎, όπου: 

i. 𝒙𝟎 =-4 

ii. 𝒙𝟎 =-1 

iii. 𝒙𝟎 =0 

iv. 𝒙𝟎 =1 

v. 𝒙𝟎 =3 

vi. 𝒙𝟎 =4,2 

vii. 𝒙𝟎 =5 

 

3.Να χαρακτηρίσετε τις παρακάτω προτάσεις ως σωστές (Σ) ή λανθασμένες (Λ): 

i. Αν 𝒍𝒊𝒎
𝒙→𝟓

𝒇(𝒙) = −𝟑 και 𝒇 συνεχής συνάρτηση τότε 𝒇(𝟓) = −𝟑 

ii. Αν 𝒍𝒊𝒎
𝒙→−𝟐

𝒇(𝒙) = 𝟕 τότε 𝒇(−𝟐) = 𝟕 

iii. Αν 𝒍𝒊𝒎
𝒙→𝟎

𝒇(𝒙) = 𝟒 και 𝒍𝒊𝒎
𝒙→𝟎

(𝒇(𝒙) − 𝟒) = 𝟎 τότε η 𝒇 είναι συνεχής στο 0. 

iv. Αν  𝒇 είναι συνεχής στο 0 και 𝒍𝒊𝒎
𝒙→𝟐

𝒇(𝒙) = −𝟑 τότε 𝒍𝒊𝒎
𝒉→𝟎

𝒇(𝟐 + 𝒉) = −𝟑. 
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v. Αν 𝒍𝒊𝒎
𝒙→𝟐

𝒇(𝒙) = 𝒂, 𝒇(𝟐) = 𝜷 και 𝒇 είναι συνεχής στο 𝟐 τότε 𝜶 = 𝜷 

vi. Αν 𝒍𝒊𝒎
𝒙→−𝟏

𝒇(𝒙) = −∞ τότε η 𝒇 είναι συνεχής στο −𝟏. 

vii. Αν η 𝒇 είναι συνεχής στο 𝟐  και η 𝒈 είναι συνεχής στο 𝟐 τότε και  

a. η 𝒇 + 𝒈 είναι συνεχής στο 𝟐   

b. η 
𝒇

𝒈
 είναι συνεχής στο 𝟐 

c. η 𝟑𝒇 − 𝒇 ∙ 𝒈 είναι συνεχής στο 𝟐 

viii. Αν 𝒍𝒊𝒎
𝒙→−𝟏−

𝒇(𝒙) ≠ 𝒍𝒊𝒎
𝒙→−𝟏+

𝒇(𝒙) και 𝒇(−𝟏) = 𝟎 τότε η 𝒇 είναι συνεχής στο −𝟏 

4.Να συμπληρώσετε τα παρακάτω κενά: 

i. Έστω η συνάρτηση 𝒇. H 𝒇 είναι συνεχής στο 𝒙𝟎 αν και μόνο αν: 

a. 𝒍𝒊𝒎
𝒙→𝒙𝟎

𝒇(𝒙) = _________ 

b. 𝒍𝒊𝒎
𝒙→𝒙𝟎

[𝒇(𝒙) − 𝒇(𝒙𝟎)] = _________ 

c. 𝒍𝒊𝒎
𝒉→𝟎

𝒇(𝒙𝟎 + 𝒉) = _________ 

d.  

ii. Αν 𝒇 συνεχής συνάρτηση και 𝒍𝒊𝒎
𝒙→𝟐

𝒇(𝒙) = 𝟐𝟎𝟏𝟗 τότε 𝒇(𝟐) = __________ 

iii. Αν 𝒇 συνεχής και γνησίως αύξουσα συνάρτηση, και 𝒍𝒊𝒎
𝒙→𝟏

𝒇(𝒙) = 𝟎 τότε η εξίσωση 𝒇(𝒙) = 𝟎 έχει ρίζα τον 

αριθμό ______ 

iv. Αν 𝒇 συνεχής συνάρτηση και 𝑓(𝒙) = {
𝒈(𝒙)
−𝟐

, 𝒙 ≠ 𝟑
𝒙 = 𝟑

 τότε 𝒍𝒊𝒎
𝒙→𝟑

𝒇(𝒙) = ___________ 

v. Αν 𝒇 συνεχής συνάρτηση και 𝑓(𝒙) = {
𝒈(𝒙)

𝟒
𝒉(𝒙)

, 𝒙 < 𝟎
, 𝒙 = 𝟎
, 𝒙 > 𝟎

 τότε 𝒍𝒊𝒎
𝒙→𝟎

𝒇(𝒙) = ___________ 

vi. Αν 𝒇 συνεχής συνάρτηση, 𝑓(𝒙) = {
𝒈(𝒙)

𝒂
, 𝒙 ≠ 𝟎
𝒙 = 𝟎

 και 𝒍𝒊𝒎
𝒙→𝟎

𝒇(𝒙) = 𝟏 τότε 𝒂 = __________ 

vii. Αν 𝒇 συνεχής συνάρτηση, 𝑓(𝒙) = {
𝒈(𝒙)

𝒄
𝒉(𝒙)

, 𝒙 < −𝟏
, 𝒙 = −𝟏
, 𝒙 > −𝟏

 και 𝒍𝒊𝒎
𝒙→−𝟏

𝒇(𝒙) = −𝟐  τότε 𝒄 = __________ 

viii. Αν 𝒇 ορισμένη και συνεχής στο διάστημα 𝜟 = [𝜶, +∞) και 𝒍𝒊𝒎
𝒙→𝜶+

𝒇(𝒙) = 𝟏 τότε 𝒇(𝒂) = __________ 

5.Δίνεται η συνάρτηση 𝒇 συνεχής στο 0 με (𝟏 − 𝝈𝝊𝝂𝒙)𝟐 ≤ 𝒙𝟐𝒇(𝒙) ≤ 𝒙𝟒. Να βρείτε το 𝒇(𝟎) 

6.Αν η 𝒇 είναι συνεχής στο 0 και 𝒍𝒊𝒎
𝒙→𝟎

𝒙𝒇(𝒙)−𝜼𝝁𝟑𝒙

𝒙𝟐+𝒙
= 𝟐 να υπολογίσετε το 𝒇(𝟎). 
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7.Έστω η συνάρτηση 𝑓(𝒙) = {
𝒂𝒙 − 𝜷

𝟑𝒙
𝜷𝒙𝟐 − 𝒂

, 𝒙 ≤ 𝟏
, 𝟏 < 𝒙 ≤ 𝟐

, 𝒙 > 𝟐
. Να βρεθούν οι τιμές των α και β ώστε η 𝒇 να είναι 

i.  συνεχής στο 1 και στο 2. 

ii.  συνεχής στο 1 και ασυνεχής στο 2. 

8.Αν 𝒇 συνεχής στο ℝ και 𝒍𝒊𝒎
𝒙→𝟒

𝒙𝟐−𝟑𝒇(𝒙)+𝟐

√𝒙−𝟐
= 𝟑 να βρεθεί το 𝒇(𝟒). 

9.Έστω η συνάρτηση 𝒇(𝒙) = {
𝟑𝒂𝒆𝒙+𝟏 + 𝒙

𝟐𝒙𝟐 − 𝒂𝒙 + 𝟑𝜷
𝜷𝜼𝝁𝒙 + 𝒂𝝈𝝊𝝂𝒙 + 𝟏

, 𝒙 ≤ 𝟏
, −𝟏 < 𝒙 < 𝟎

, 𝒙 ≥ 𝟎
. Να βρεθούν οι τιμές των α και β ώστε η 

𝒇 να είναι συνεχής στο ℝ . 

10.Έστω η συνάρτηση 𝒇(𝒙) = {
𝟑𝒙𝟐 − (𝝀𝟑 + 𝟏)𝒙 + 𝟏, 𝒙 ≤ 𝟏

𝟐𝒙𝟑 − (𝝀𝟐 + 𝝁)𝒙 + 𝝀, 𝒙 > 𝟏
. Να βρεθούν τα λ και τα μ ώστε η 𝒇 να είναι 

συνεχής στο 𝑥0 = 1 και η 𝐶𝑓 να διέρχεται από το σημείο Α(2,15). 

11.Αν για κάθε 𝑥 ∈ ℝ * ισχύει |𝑓(𝑥)| < |𝑥| και η συνάρτηση 𝒇 είναι συνεχής στο ℝ να δειχθεί ότι 𝑓(0) = 0. 

12.Αν 𝒇 συνεχής και γνησίως μονότονη στο διάστημα 𝜟 να βρείτε το σύνολο τιμών 𝒇(𝜟) σε κάθε περίπτωση: 

Μονοτονία της 𝒇 στο 

𝜟 
διάστημα 𝜟 σύνολο τιμών 𝒇(𝜟) 

𝒇 γνησίως αύξουσα 

𝜟 = [𝟑, 𝟕] 𝒇(𝜟) = 

𝜟 = (𝟑, 𝟕) 𝒇(𝜟) = 

𝜟 = [𝟑, 𝟕) 𝒇(𝜟) = 

𝜟 = (𝟑, 𝟕] 𝒇(𝜟) = 

𝒇 γνησίως φθίνουσα 

𝜟 = [−𝟐, 𝟓] 𝒇(𝜟) = 

𝜟 = [−𝟐, 𝟓) 𝒇(𝜟) = 

𝜟 = (−𝟐, 𝟓] 𝒇(𝜟) = 

𝜟 = (−𝟐, 𝟓) 𝒇(𝜟) = 

 


